

Отзыв

на автореферат диссертации Немцевой Юлии Сергеевны «Фотодинамическая терапия рака молочной железы у кошек», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных в объединенный диссертационный совет Д 999.227.03, созданный при ФГБНУ «Федеральный научный центр – Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной ветеринарии имени К.И. Скрябина и Я.Р. Коваленко Российской академии наук»; ФГБОУ ВО «Московский государственный университет пищевых производств»; ФГБУ Всероссийский государственный Центр качества и стандартизации лекарственных средств для животных и кормов»

Данные отечественной литературы свидетельствуют о широком распространении онкологических болезней среди кошек, при этом на долю новообразований молочной железы приходится более половины случаев. Учитывая, что домашние кошки являются животными-компаньонами, считаем, что выбранная тема исследований актуальна и имеет научные перспективы. Поставленная автором цель – доказать эффективность проведения фотодинамической терапии при раке молочной железы у кошек подчеркивает клиническую направленность исследования.

Ю.С. Немцева, проанализировав 201 источник специальной литературы и, проведя диагностику новообразований у 1590 кошек, выдвинула гипотезу, что метод фотодинамической терапии будет наиболее эффективен для лечения животных при злокачественных опухолях молочной железы. Для доказательства, выдвинутой гипотезы, были проведены комплексные клинические и морфоцитологические исследования с использованием как прецизионных (рентгенография, ультразвуковая диагностика, электронная микроскопия), так и общепринятых методов исследований (осмотр, пальпация, клинические и биохимические исследования крови, морфоцитологические исследования молочной железы) кошек, разделив их условно на 3 группы – две контрольные и одна экспериментальная.

В результате проведенных исследований впервые изучена и доказана лечебная эффективность фотодинамической терапии при раке молочной железы у кошек, определены ее побочные эффекты.

Ценность работы заключается в том, что впервые в практике ветеринарной медицины использован инновационный метод лечения рака молочной железы – фотодинамическая терапия.

Выводы и рекомендации имеют фундаментальную и практическую направленность и могут быть использованы в биологии, ветеринарии, в учебном процессе при преподавании дисциплин клинического направления, а также при написании учебников и монографий.

Материалы диссертации апробированы на конференциях различного уровня, опубликованы в 14 научных работах, из них 6 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Область исследования соответствует требованиям паспорта специальности ВАК Минобрнауки РФ 06.02.01 – «Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных».

Заключение. На основании изучения автореферата диссертации на тему: «Фотодинамическая терапия рака молочной железы у кошек», считаем, что выполненное исследование является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития ветеринарной науки, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

